

消除安全隐患

通讯员 陈金泉

本报讯 近日,岱山县检察院在办理一起案件中发现,邱某某承包了浙岱渔运***号船的船舶改造工作。改造过程中,邱某某在未取得应急管理部颁发的焊接与热切割作业操作证的情况下,在码头使用电焊刀对船舶舱门进行扩大改造,该行为存在引发爆炸、火灾等安全隐患。

检察院实地调查发现,岱山辖区内渔港、渔船、渔业从业人员众多。船舶到港后,船老大经常会利用靠泊时间进行维修保养,存在违规作业的情况。随后,检察院向相关部门制发检察建议,建议对邱某某无焊接与热切割作业操作证进行电焊作业问题依法进行处理,同时加大执法检查力度,进一步加强消防安全日常监管。相关部门收到检察建议后,第一时间调查取证,对邱某某进行当面教育并移交公安机关给予拘留的行政处罚,同时强化渔业安全隐患排查,加强对渔业码头的消防安全巡查监管。

深化基层治理

通讯员 吴爱萍

本报讯 今年以来,杭州市临安区太湖源镇以平安村创建为抓手,根据各村实际,制定一村一品乡村治理方案,形成平安创建人人参与、村村晾晒的良好氛围。

该镇临目村狠抓基层诉源治理,对法院委派的诉前调解案件,积极发挥村干部、调解员主动性、能动性,100%成功化解4件诉前案件,实现三季度万人诉讼率下降。依托村级矛盾纠纷调处化解中心,及时化解矛盾纠纷;建立村级共享法庭,推动矛盾纠纷化解在基层、化解在诉前。

太湖源镇畈龙村积极开展“调纠纷、保平安”专项行动,过去一年成功化解矛盾纠纷30余起,涵盖土地纠纷、家庭情感纠纷、邻里纠纷、事故赔偿纠纷等,涉及金额75万余元。该村还开展法治宣传,通过对刷单返利、虚假征信、冒充电商物流客服、冒充公检法、网络婚恋交友诈骗等几类案例的详细解读,提高村民的法治意识和反诈意识。同时,畈龙村两委工作人员加强法律法规学习,不断提高依法调解、依法治理水平。此外,该村还开展企业安全生产、日常生活用水用电用气安全和交通安全宣教,上门走访、帮扶独居老人等群体,为村庄发展奠定平安根基。截至目前,该村实现平安村创建零扣分。

点亮“平安灯”

通讯员 徐高祥

本报讯 在杭州新塘头的田间地头,他们用行动诠释了“退役不褪色”的优良作风,他们有一个共同的名字——退伍军人。2019年1月,新塘头村成立退伍军人应急分队。4年多来,他们积极参与社会治理,穿梭在重点区域及重点场所开展治安巡逻,对辖区人、物、房、企、事进行细致排查,及时消除安全隐患,纠正村民不文明、不安全、不规范行为。同时开展秸秆禁烧、用电用火等安全知识宣传,点亮“平安灯”,当好“守夜人”。

学习消防技能

通讯员 吴益

本报讯 近日,苍南县矾山镇应急办联合中交一公局苍泰高速项目部开展消防演练及消防安全知识宣传活动,做好防灾今冬明春火灾防控工作。演练以办公机房冒出浓烟引发报警为模拟场景,各部门发现“火情”后按预案有序、迅速地组织全体职工进行疏散。同时,讲解员以身边消防事故案例为切入点,对如何开展日常火灾隐患排查、如何实施火场初期扑救、遇到火灾如何逃生自救以及灭火器的正确使用方法等进行了详细讲解,并手把手教学,让大家“零距离”学习消防、参与消防。

加强“廉”“旅”融合

近日,仙居县神仙居旅游集团在神仙居景区开展“廉在旅途”清廉文化宣传活动,向游客发放普法宣传资料,讲解仙居御史文化。今年以来,该集团以创建环神仙居清廉示范带为契机,不断加强“廉”“旅”融合,融廉入景,打造“廉在旅途”风景线。

通讯员 顾巧璐



金色春晚开演

近日,杭州市清波街道、清波司法所结合“2024杭州金色春晚进社区”活动,开展岁末年初反诈普法宣传,社区文娱骨干们台上呈现文化盛宴、台下助力守护“钱袋子”,以法助共富迎接新年。

通讯员 尚虎



听民声解民忧

通讯员 王雨佳

本报讯 今年以来,金华市公安局江南分局江南派出所全力推进民意感知建设,在综合指挥室设置了“民意感知”岗位,通过在接警大厅、警务室门口张贴“民意感知二维码”,实现社情民意直通、诉求信息资源共享,群众诉求得到归口有效处理,从而达到更高效、更规范的处置和回应,让警务和民意同频共振。

江南派出所还紧盯群众反映强烈的违法犯罪线索,集中解决群众关注的热点治安问题,严厉打击群众深恶痛绝的突出违法犯罪活动。同时,该所组织全体民辅警创建企业和社区微信群,走进商铺、场所、社区,通过走访、召开警民恳谈会等形式,广泛开展宣传造势和民意收集。

对收集到的意见建议和不满意事项,江南派出所综合指挥室推送给分管所领导,主动上门联系群众,按照诉求及时做好整改,无法整改的面对面做好解释沟通。同时,将民意感知与“三驻三联”等制度相结合,让民生警务落地开花。目前,不满意警情100%处置到位,群众对民警执法执勤满意率达99.73%。

据介绍,今年该所依托“民意感知”为群众解决问题百余件,收获锦旗20面、感谢信8封,有效实现“事心双解”。

送上法治锦囊

通讯员 周国宏

本报讯 近日,杭州市上城区司法局小营司法所积极开展法治惠民月系列活动,进机关、进学校、进企业、进社区,利用普法讲座等形式,进行宪法宣传周宣传,进一步提升辖区群众对宪法的认识;结合辖区老年人较多这一情况,组织律师进社区开展老年人权益保护相关法律咨询和讲座,重点介绍遗产、子女赡养等方面内容;考虑到年底是欠薪问题多发节点,会同劳动监察部门进企业进行相应的宣传提醒,并组织律师帮助开展企业法治体检,规避经营风险,助力营商环境更优化。

打造反诈阵地

通讯员 杨晶

本报讯 为增强群众的安全防范意识,连日来,诸暨店口派出所将户籍“小窗口”打造成反诈宣传的“大阵地”。民辅警紧盯窗口办事群众多、人流量大的特点,利用为群众办理业务间隙,做到一人一宣传,通过发放宣传资料、以案释法等方式,介绍常见诈骗手段和防范技巧,提醒群众要多思考、多证实,“不轻信、不汇款”,更不要泄露账号、密码等信息。“民警介绍得很详细,今后我们会更加小心提防。”来窗口办理户籍业务的市民小胡由衷地说。

企业消防演练

通讯员 苏嘉嘉

本报讯 近日,苍南县大渔镇组织开展“百日攻坚”重点企业消防实战演练活动,严防火灾事故发生。消防宣传员结合近期火灾事故案例,向参与培训的企业员工深入浅出地分析了火灾发生的原因、造成的危害等,详细讲解如何扑救初起火灾、预防控制火灾、正确拨打119报警电话、引导人员疏散及逃生自救等实用的消防常识。随后,消防宣传员通过现场讲解手提式干粉灭火器的使用方法以及水带、水枪的连接方法,指导企业员工掌握基本的消防安全技能,增强应急反应能力。

学习身边榜样

通讯员 潘妍妍

本报讯 为进一步推动“立足岗位作贡献”活动走深走实,近日,长兴县消防救援大队组织全体指战员开展“为荣誉而战”主题宣讲活动。榜样们纷纷从自身岗位实际出发,讲述了各自在工作中取得的成绩和下一步工作目标,展现了新时代“火焰蓝”的良好形象,展示了大队改革发展的生动实践和丰硕成果。指战员们表示,将认真向榜样学习,增强攻坚克难的动力,努力为消防救援事业作贡献。

夯实基础防线

通讯员 王健

本报讯 近阶段,温岭市公安局城北派出所深入社区村居和公共复杂场所,“地毯式”清查辖区出租房、流动人口、矛盾隐患,同步开展“润心”等平安宣传,助力筑牢基层基础防线。

该所还通过构筑排查预警网、化解处置联动网、防范安全保障网的“三张网”工作机制,不断强化信息搜集研判、调解队伍建设以及调解载体搭建等工作,快速落实矛盾纠纷排查化解工作,对重点难点问题,由公安局“亲警解纷团”组织开展“点对点”逐一疏导,努力把矛盾纠纷化解在基层。

筑牢安全防线

通讯员 杨玲巧

本报讯 近日,永康市消防救援大队全面提升冬季火灾防控工作,三点发力奏响冬季消防安全“三部曲”。大队以“驻镇、入村、进企”消防大宣传大教育大培训活动为契机,以督促整改火灾隐患和加强企事业单位“四个能力”建设为切入点,深入辖区重点单位开展上门服务,重点围绕“四个能力”建设进行教育培训,普及消防法律法规,强化防火意识,并联合相关部门走访重点单位、商场、酒店等场所,以“边查边宣”的形式,为员工普及消防常识。